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複素数と方程式 1 複素数 
76 

ポイント 

 計算を始める前に虚数を虚数単位 iで表すこと 
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77 

ポイント 

inの値 

 i， 12 -=i ， iiii -=×= 23 ， 134 =×= iii ， iiii =×= 45 ，  

 より， ni （ nは自然数）は， i， 1- ， i- ，1 が繰り返される。 
 したがって， 

nが 4 で割り切れるとき， 1=ni  

nを 4 で割った余りが 1 のとき， ii n =  

nを 4 で割った余りが 2 のとき， 1-=ni  

nを 4 で割った余りが 3 のとき， ii n -=  
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 補足 

  ( ) ( )baabbaba +++=+ 3333  
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(3) 

 ai =+2 ， bi =-2 とおくと， 
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 ここで， 4=+ ba ， 5=ab だから， 
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(1) 
 1-=+ yx  

(2) 
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(3)，(4)は(1)，(2)の結果を利用して解く。 
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(1) 
 ( ) ( ) iiyxyx -=-++ 53223 より， 523 =+ yx ， 132 -=- yx  1=\ x ， 1=y  

(2) 
 ( ) ( ) iiyxyx 6222 +=+-++ より， 22 =+ yx ， 62 =+- yx  2-=\ x ， 2=y  

(3) 

 04 =xi より， 0=x  

(4) 
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 yxx -=+\ 242 ， yxy 222 +=+  2=\ x ， 4-=y  



4STEP 数学Ⅱ（新課程）を解いてみた                  http://toitemita.sakura.ne.jp 

5 

80 
 ( )ibaibia 3232 -++=-++  

 条件より， 02 =+a ， 03 ¹-b  2-=\a ， 3¹b  ・・・① 
( )( ) ( )ibabaibia 233232 +-++=-+   

 条件より， 023 =+- ba  ・・・② 

 ①かつ②より， 2-=a ， 3-=b  

81 
 bia +=a （ 0¹b ）， qip +=b （ 0¹q ）とすると， 

 ( )iqbpa +++=+ ba  

 ( )ibpaqbqap ++-=ab  

 したがって，条件より， 
0=+ qb  ・・・① 

0=+ bpaq  ・・・② 

①より， qb -=  

 これを②に代入して整理すると， ( ) 0=- paq  pa =\ （ 0¹q ） 

 よって， qipbia -=+  

 ゆえに，a と b は互いに共役である。 

82 
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inの値（周期性に注目） 

 i， 12 -=i ， iiii -=×= 23 ， 134 =×= iii ， iiii =×= 45 ，  

 より， ni （ nは自然数）は， i， 1- ， i- ，1 が繰り返される。 
 したがって， 

nが 4 で割り切れるとき， 1=ni  

nを 4 で割った余りが 1 のとき， ii n =  

nを 4 で割った余りが 2 のとき， 1-=ni  

nを 4 で割った余りが 3 のとき， ii n -=  


